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Fiche TD 6

Menez vos réflexions sur votre brouillon. Rédigez vos réponses sur cette feuille. Encadrez finalement
votre réponse.

Exercice 1 Soit (Xn)n≥0 une suite de v.a.

1. Supposons que P (Xn = 0) = 1 − 1/n2 et P (Xn = −n) = P (Xn = n) = 1/2n2. Donner le tableau
de la loi de Xn et en esquisser une représentation géométrique.

2. Calculer E(Xn) et E(X2
n).

3. Montrer que (Xn)n≥0 converge (néanmoins) en probabilité vers 0.
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Exercice 2 Soit (Ai) une suite d’épreuves indépendantes de probabilité p = 0, 5. SoitXi = IAi le résultat
de la i-ème épreuve. On souhaite déterminer un nombre n d’expériences qu’il suffit d’effectuer pour que

P

({∣∣∣∣∣ 1n
n∑

i=1

Xi −
5

10

∣∣∣∣∣ ≥ 10−2

})
≤ 10−1. (1)

1. Posons Yn := 1
n

∑n
i=1 Xi. Calculer E(Yn) et Var (Yn)

2. Ecrire l’inégalité de Bienaymé-Tchebichev pour Yn et λ = 10−2.

3. En déduire un n pour lequel l’inégalité (1) est satisfaite.
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